Ortenauer Pferde-Jungzüchter heimsen Titel ein
Der Vorsitzende des Pferdezuchtvereines Ortenau-Mittelbaden Heinrich Wurth verwies in seiner Begrüßung direkt auf aktuelle Erfolge am Jahresanfang. Drei Züchter hatten Junghengste bei den Süddeutschen Hengsttagen in München am Start. Vereinsmitglied Klemens Zeil aus Neuried durfte sich über ein positives Körurteil für seinen Hengst freuen. Bei der Bundeskaltblutschau in Berlin konnte die Schwarzwälder Stute der Zuchtgemeinschaft Schmidt/Schröder aus Offenburg überzeugen.  
Schriftführerin Ulrike Schätzle ließ das letzte Jahr Revue passieren. 2024 hatte der Zuchtverein folgende Aktivitäten: Jahreshauptversammlung, Regionalversammlung Südbaden mit Neuwahl der Delegierten, Reitpferdeprüfung, Fohlenschau und Fohlenauktion in Ichenheim, Kids-Cup in Neuried-Altenheim, Jungpferdetag in Willstätt-Legelshurst. Die Fohlenschau im Rahmen der „Fohlentage Ichenheim“ war eine durch und durch gelungene Veranstaltung um Pferdesport und Zucht besser zu vernetzten. Die gute Zusammenarbeit mit dem Reitverein Ichenheim wird 2025 fortgesetzt.  Bei der Fohlenschau waren die heimischen Züchter gut vertreten und konnten ihre Fohlen mit Goldplaketten nach Hause bringen. Tagessieger in Ichenheim war der Stall Buchenhof in Schwanau-Wittenweier mit einem schicken und bewegungsstarken Fohlen. Der Verein hat aktive Züchter in allen Sparten des Pferdesports. Bei den Delegierten wurden gleich 5 Mitglieder aus der Ortenau für Südbaden gewählt – eine starke Vertretung im landesweiten Gremium. 
Die Jungzüchter haben einen hohen Stellenwert im Verein. Den Jungzüchterbericht verlass Britta Harter. Sie gibt ihr überregionales Amt als Regionalsprecherin der Jungzüchter aus privaten Gründen ab. Interimsmäßig wird diese Position 2025 von Ulrike Schätzle besetzt. 
2024 gab es für die Jungzüchter Lehrgänge und auch eine Baden-Württembergische Meisterschaft auf dem Gestüt Birkhof, Donzdorf. Hier ging der Gesamtsieg in die Ortenau an Anna Schätzle (Nonnenweier), die sich somit Baden-Württembergische Meisterin der Jungzüchter nennen darf. Beim Schwarzwälder Jungzüchterwettbewerb nahe Waldkirch gingen alle Titel in die Ortenau: Leonie Armbruster (Gengenbach), Anna Schätzle und Pia Riexinger (Gengenbach) gewannen jeweils ihre Altersklassen. Der 8jährige Lukas Schätzle (Nonnenweier) konnte sich erstmalig über den Gesamtsieg freuen – vor allen Mädels! Auf den Fohlenschauen waren die Jungzüchter präsent. In einem eigenen Tagesordnungspunkt würdigte der Verein die Erfolge der Jungzüchter und deren Mithilfe auf den Veranstaltungen. Dafür erhielten die angehenden Züchter ein kleines Geschenk als Motivation. Weiterhin erhielt Ulrike Schätzle im Rahmen des Bundesjungzüchterwettbewerbes im Haupt- und Landgestüt Marbach die Goldene Ehrennadel des Pferdezuchtverbandes Baden-Württemberg für ihr außerordentliches Engagement im Jungzüchterbereich. Auch darauf ist der Verein stolz und gratulierte der erfolgreichen „Jungzüchter-Mutter“. 
Der Jungpferdetag im November konnte einen Überschuss erwirtschaften, laut Kassenwartin Ursula Riester. Die Gesamtkassenlage ist stabil. 
Norbert Freistedt, Geschäftsführer und Vermarktungsleiter beim Pferdezuchtverband Baden-Württemberg hielt einen kurzweiligen Vortrag mit aktuellen Zahlen und Daten aus 2024. Für die aktuellen Zuchtanpaarungen empfiehlt er, die heimischen Zuchtstuten genau zu prüfen, besonders hinsichtlich der Gesundheit. Es soll gezielt auf einzelne Merkmale gezüchtet werden. Diese sollten erblich sein, um einen guten Zuchtfortschritt zu erreichen.   



Wichtige Termine 2025: 
05.04.		Jungzüchterlehrgang Klausenhof, Fam. Zeil, Dundenheim
13.04.		Jungzüchterlehrgang Sesterhof, Fam. Harter, Gengenbach
19.06. 	Fohlenschau Südbaden & Kids-Cup Führzügelwettbewerb, Ichenheim (Fronleichnam) 
19.-22.06. 	Ichenheim Classics & Südbadische Meisterschaften mit Reitpferdeprüfung, sponsored by ZV Ortenau-Mittelbaden
09.08. 	Schwarzwälder Jungzüchterwettbewerb, Kollnau-Kohlenbach
09.11.	Jungpferdetag, Legelshurst Gestüt Homberger 

Statistik: 
164 Mitglieder mit 122 aktiven Pferden, 11 neue Mitglieder in 2024.
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